

СУРГУТСКАЯ ТРИШБУЧНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №164 (7485) * Пятница, 28 августа 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль



ДЕВИЦА-КРАСАВИЦА

А зовут ее Таниуша. И фамилия у этой девочки самая что ни на есть русская — Калининна.

Как для большинства наших мальчишек и девчонок, наступит скоро для Тани новый учебный год, но пойдет она в третий класс сразу в двух школах: девятую общеобразовательную и в школу русской культуры, которая впервые начнет работу нынешней осенью при первой детской музыкальной школе.

Текст и фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА

Сургутский районный узел связи доводит до сведения жителей, что во всех отделениях связи города и района, на участке подписки печати по улице Декабристов, 2, открыта подписка на газеты и журналы на I полугодие 1993 года.

На участке подписки по ул.Декабристов, 2, продолжается подписка на литературно-художественное приложение к журналу "Огонек" на 1992 год.

С 1 сентября участок подписки работает с 9.00 до 19.00, в субботу — с 9.00 до 16.00, без перерыва.

ВНИМАНИЕ!

Сегодня, 28 августа, в 17.00 в большом актовом зале администрации Сургутского района (ул.Энгельса, 10) состоится СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АО РНЗФБ с повесткой дня о внесении дополнений и изменений в устав АО РНЗФБ в связи с принятием Закона РФ о товарных биржах и биржевой торговле. Просим прибыть на собрание и обеспечить явку директора брокерской конторы.

Постановление Правительства Российской Федерации от 7 августа 1992 г. №556

О ЦЕЛЕВЫХ ВЫПЛАТАХ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ В 1992 ГОДУ

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Произвести в III квартале 1992 г. целевые ежегодные выплаты на приобретение детской одежды в следующих размерах: на детей дошкольного возраста и учащихся в возрасте до 13 лет — 480 рублей; на учащихся в возрасте старше 13 лет — 630 рублей.

2. Установить, что указанные выплаты производятся:

а) на детей дошкольного возраста и без ограничения в возрасте — на учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений);

б) на учащихся всех типов профессионально-технических учебных заведений со сроком обучения не более 10 месяцев, которые в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации не обеспечиваются обмундированием и питанием, — до окончания этих учебных заведений при условии поступления в

них в год окончания общеобразовательной школы или ее соответствующего класса.

На детей дошкольного возраста, учащихся государственных дневных общеобразовательных учебных заведений (школ, лицеев, гимназий, колледжей и других типов учебных заведений) и профессионально-технических учебных заведений, в семьях которых совокупный доход на члена семьи превышает четырехкратную величину минимального размера оплаты труда, а также находящихся на полном государственном обеспечении выплаты на приобретение одежды не производятся.

Министерству труда Российской Федерации в месячный срок разработать порядок исчисления совокупного дохода на члена семьи.

3. Признать утратившим силу постановление Совета Министров РСФСР от 19 июля 1992 г. №412 "О дополнительных мерах по компенсации населению потерь в связи с ростом розничных цен".

Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации В.ШУМЕЙКО.

• ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

КОРМА ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Много лет назад довелось присутствовать на заседании штаба по заготовке кормов, которое проводил тогдашний первый секретарь горкома партии, человек не очень далекий и не слишком воспитанный. Но ранг обязывал остальных деятельных, толковых руководителей беспрекословно подчиняться ему, сидящему в чиновничьем кресле.

Сенокос шел вяло, близилась осень. Партийный босс крыл всех и вся за нерасторопность. Руководители оправдывались, как нашкодившие малышки, обещали поправить положение.

— Я за: заставаю из-под снега сею выгрести, — распинался секретарь, переходя на крик. Угрозы, наверно, подействовали: положенные тонны кормов были заготовлены.

Штабы, подобные этому, проводились и позднее. Может быть, тон их был несколько другим.

Но давить на руководителей всегда умели: вынь да выложи сено в ущерб основному производству. Чуть что — докладная на стол партайгеноссе, и накачка неминуема.

Теперь обязательная отменена. На предприятиях, имеющих подсобные хозяйства, конечно, в какой-то мере ее сохранили. Всем же остальным планы по заготовке не доводят. И горожан несколько не волнует, что же делается в эту пору на селе. Рассуждать то мы все горазды. Вот и сейчас активно ведем дебаты: грозит нам голод нынешней зимой или нет? Судим-рядим часами, а потом рукой махнем: будь что будет. Не знаю, как обстоит дело в других регионах с заготовкой кормов, но в нашем районе ситуация складывается не лучшим образом.

Холодная весна и затянувшийся приход лета не могли не сказаться на урожае трав. Вымахали они чуть ли не в челове-

ческий рост, да проку-то нет. Не в массе дело, а в биологическом росте.

Бутонизация трав наступила с большим опозданием, а это значит — не набрали они к сроку питательных веществ, витаминов. А без них сколько ни корми жирность — большого молока не дождешься. Только было цвет набрали растения — зачастили дожди, на день не по одному разу льет снега. Кошенина мокнет, гниет, пропадает. Приходится выгадывать каждый погожий день и час.

Худо-бедно, тонн по пятьсот в совхозах "Тундринский" и "Сытоминоский" заготовлено. Это пока половина из требуемого количества. Планировали откопаться в августе, но, как говорится, человек предполагает, а Бог располагает.

В трудной ситуации оказались сытоминоцы. Техника вроде бы на ходу, а горюче-смазочных материалов приобрести не на что. На слово нынче никто не верит, без предоплаты ГСМ не отпускают. А на бартер —

молоко и масло — топлива выменяешь не много. Пресс-подборщики в хозяйстве старенькие, не то что в "Тундринском". Администрация в Сытомино разжила уборочной техникой, один из двух подборщиков работает на лугах. Рассчитывают пополнить казну местной власти таким способом. Но совхозу-то от этого не легче, хотя и ему передается какая-то часть кормов.

Однако всему приходит конец — утешительный или не очень. Наступит он и в сенокосной кампании. С горем пополам, надо полагать, необходимый запас кормов будет создан. Наверное, бывший Агропром, не успевший встать на ноги и сменившийся другой структурой, которая еще не окрепла, найдет возможность как-то поощрить тех, кто работает на лугах. Бывало, неплохие призы выделялись, а случалось — лишь посулами отделывались. Не ради них, конечно, трудится крестьянин, и все же работа от зари до темна, от которой горожанин всегда любимыми путями открепивался, достойна поощрения.

Ну, а всем нам, ежедневно по привычке заглядывающим в магазины с молочными прилавками, остается лишь уповать на то, что зеленая жатва благополучно придет к своему завершению. Как бы там ни было, а сытому живется веселее. Поэтому — Бог в помощь вам, селяне!

З.СЕНЬКИНА.

ПЁСТРЫЙ КОТЁЛ

• **НОВЫЕ ПЕСНИ ПРИДУМАЛА ЖИЗНЬ**

ВЕЧНЫЕ СТЕНЫ

Дважды в год, бывало, обновлялась Доска почета, которая сооружена на площади Советов. К октябрьским и майским праздникам вывешивались сюда портреты передовиков производства. Словно иконостас, выгладели фотографии, выставленные на всеобщее обозрение.

Нередко одни и те же лица маячили здесь из года в год, навевая на всех тоску и скуку.

Пал режим, в котором мы жили семь десятилетий, рухнули традиции, а вместе с ней ушли в прошлое и герои, на которых призывали держать равнение. Доска почета утратила свое назначение. Но сносить ее, как берлинскую стену, не стали: не резон вроде крушить мрамор, которым облицовано построенное на века сооружение.

Изваянию зодчих, наконец, придумали иное

назначение. Теперь здесь вывешены фотографии, которые запечатлели наиболее значительные события, происшедшие в городе. Это своеобразная фото-выставка на открытом воздухе. А приурочена она, как значится на постаменте, к 400-летию Сургута.

И теперь здесь, случается, толпятся взрослые и дети, с любопытством рассматривая "живые" фотокадры, появившиеся вместо галереи портретов, вознесенных при жизни чуть ли не в ранг святых.

• **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ**

МАРШРУТ ВЕДЕТ К ХРАМУ

Один из сотрудников ГАИ как-то, взмахнув жезлом, остановил "Икарус", на лобовом стекле которого была прикреплена табличка "Свято-Никольский храм".

— Кого перевозите? Монахов, что ли? — спросил служивый водителя.

— Монахов, — подтвердил водитель.

Документы у шофера оказались в порядке, и он с миром поехал дальше.

Автобус с такой табличкой сейчас нередко можно увидеть на дорогах Сургута. Он принадлежит Свято-Никольскому храму. А передал его в дар церкви коллектив УТТ-6, возглавляет который П.В.Иванов.

• **КУДА ПОЙДЕШЬ, МАЛЫШ?**

СЫН ПОЛКА

Работник одной из близлежащих воинских частей, Владимир Александрович (жаль, не известна нам фамилия этого человека), поздно вечером собирался домой.

Внезапно, уже сев в машину, обнаружил там маленького мальчика: "Дяденька, не оставьте меня одного, заберите с собой". Попытка отвезти ребенка домой ни к чему не привела: мать была сильно пьяна и на Сашу не обращала внимания. Пришлось Владимиру Александровичу везти его в родную часть.

Эта неделя, прошедшая в части, наверное, была одной из самых ярких в жизни ребенка:

солдаты буквально лучший кусок ему отдавали, сгущенкой кормили. Даже жаль было его в интернат отправлять, где мальчика сразу окрестили сыном полка.

Вот такой придумал себе способ парнишка познать мир — уже и в аэропорт с вокзалом путешествовал. Куда еще отправится малыш? Дай Бог, чтобы встречалось ему побольше добрых людей, похожих на Владимира Александровича.

ГМ-М!

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ?

Сургутские нудисты не стали ждать строительства нового пляжа. Они облюбовали себе пятачок на теплом канале и чувствуют здесь себя довольно уютно.

Что же касается остальных людей, которые оказались невольными свидетелями этого сборища полностью обнаженных молодых и девиц, то отнеслись они к этому по-разному. Кое-кто осудил эту забывшую стыд распущенную молодежь, кое-кто остался равнодушен к подобному зрелищу: Ну, а третьи полагают: все, что естественно, не безобразно.

Лето отсчитывает последние денечки, и купальный сезон вот-вот закончится. А пока нудисты наслаждаются последним теплом, принимая водные процедуры на виду у любопытных зевак. Смелость и раскрепощенность иных людей теперь не имеет границ. Вот только кто знает, хорошо это или плохо?

• **ФЕСТИВАЛИ**

СЕМЬЯ — ДЕРЖАВЫ ОПЛОТ

Дождались своего праздника и семьи мира: следующий год по решению ООН объявлен годом семьи.

Судя по всему, работники культуры нашего района это приветствуют и уже сейчас начали свою подготовку.

Так, впервые в сентябре состоится районный фестиваль семейных пар, который пройдет в Лямино. Свое искусство покажут здесь танцоры, певцы, народные умельцы.

В качестве гостей-исполнителей на праздник придут многие известные художественные коллективы города. Недавние фестивали — финно-угорских народов и "Играй, гармонь" — подтвердили, что в глубинке немало ярких талантов.

• **ЗНАЙ НАШИХ!**

СТАРИКИ-РЫБАКИ

Месяц рыбачила на Касьяновском песке, что в районе Локосова, бригада Ильи Петровича Коновалова. Местному рыбоучастку сдано 7600 килограммов обской рыбы.

Много? Немало, особенно если учесть, что в бригаде, кроме сына Ильи Петровича Василия, все пенсионеры. "Добровольцы" взяли у рыбоучастка плашкоут, а все остальное было свое: лодки, моторы, сети, невода.

Сдавали рыбу по ценам, которые сегодня кажутся чрезвычайно

низкими: крупный язь и щука — по 15 рублей за килограмм, а остальная рыба — по 6.90.

Если бы по-прежнему, как в застойные времена, существовало на предприятии социалистическое соревнование, бригада И. П. Коновалова запросто вышла бы в лидеры.

• **ЛЕГЕНДЫ И МИФЫ**

ДОРОГИ ГЛАДКОЙ СТРЕЛА

Вечером в московском элитном ресторане стоит недешево, как и раньше. Но, оказывается, иногда он может дать такие дивиденды, что нам и не снились.

Генеральный директор производственного объединения Сургутнефтегаз в 1978 году расслаблялся после рабочего общения с министерскими работниками вечером. Судачили о том, о сем. Сошлись с мужиком примерно такого же ранга, норильчанином. "У нас весь город покрыт асфальтом". "Не может быть", — сказал сургутский "генерал".

Взяли самолет. Прибыли в Норильск — и правда!

Приехал наш "генерал" домой. Сообразили установку для приготовления битума. В начале восьмидесятих уложили первые куски на нефтеюганской дороге, как экспериментальные. Потом пошло серийное производство состава. И ничего, что без резиновой крошки и примеси асбеста. Сегодня чуть ли не рюмку ставь на капот — и доедешь от Лянтора до Нижнего Сорттыма, не опрокинув.

Вот так гласит легенда.

• **СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА**

ХОЩОВЫЙ СПАС

Третий Спас называют "ореховым": к этому дню поспевают орехи.

В это время начинались ярмарки, на которые привозили холсты. Третий Спас вообще называют "Спасом на полотне", "Спасом на холстах", "Холщовым Спасом". Во-первых, потому, что в этот день церковь праздновала перенесение Нерукотворного образа Спасителя, то есть того куска ткани, на котором, по библейскому преданию, отпечатался нерукотворный лик Иисуса Христа.

Кроме того, третий Спас — еще и "хлебный": пекли пироги из нового хлеба.

31 августа — Фрол и Лавр, с которых начинаются осенние утренники.

НА СНИМКЕ: шедевр древнерусской иконописи XII века "Спас Нерукотворный".



• **ОХ, И ДУРЯТ НАШЕГО БРАТА!**

ПРИВЕТ ОТ ЦЕХА НОМЕР ШЕСТЬ

Обнаружил "привет" в коллекционной пачке сигарет "Столичные" Михаил Г.

Шуники из цеха № 6 табачной фабрики "Ява" после очередного, по всей видимости, длительного перекура натолкали в одну из пачек чинариков, написали записку и запечатали коробок. "Привет" дошел аж до Сургута. "Вот черти, — сказал Михаил. — А если бы я купил валидол? А там обсосанная глюкоза?". Резонно.

Конечно, в более интеллигентном подходе оказываются покупатели дорогостоящих

спиртных напитков: очень и очень часто в красивых бутылках оказывается вместо горячительного подкрашенная водичка, тоже своеобразный привет от производителей.

• **ХОРОШО СИДИМ**

ЗАЧЕМ СОСЕДУ ЧУЖОЙ УНИТАЗ?

Это был не ложный вызов. Прибывшая по телефонному звонку оперативная группа обнаружила взломанную дверь...

Никаких других следов преступления оперативники в квартире не нашли, зато удалось "взять" злоумышленника. Тот заперся в туалете и долго не решался выйти, прикидываясь членом общества слепоглухонемых. Но и после поимки вразумительных объяснений милиция не получила.

Так и осталось невыясненным, зачем понадобилось ему ломиться в соседскую дверь и отдавать предпочтение чужому унитазу, тем более советскому. Видать, с большого будуна не только у богатых бывают чуды.

Выпуск готовили:

Н. КОЗЛОВ, А. ВАЦ, З. СЕНЬКИНА,
А. ЯРОШКО, Н. БОШКО, Л. БОКОВА.

